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八千代市教育委員会会議録 

令和７年度第４回定例会 

 

１ 日 時     令和７年７月１６日（水） 

開  会     午後１時２７分 

閉  会     午後１時５４分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         嶺岸  秀一 

委 員         石井  伸一 

委 員         川嶋  一永 

委 員         左海  尚子 

委 員         三橋  洋子 

（説明員） 

   教 育 次 長   兒玉  健司 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   石原  雄二 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   渡邉  久貢 

   学 務 課 長   片波見 昌浩 

   学 務 課 主 幹    高岡  洋介 

   指  導  課  長   加藤  英昭 

   指 導 課 主 幹   安蔵  重幸 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向   智広 

   教育支援センター所長   長島  秀一 

   青少年センター所長   野木  雅生 

   保 健 体 育 課 長   宗像   洋 

生 涯 学 習 振 興 課 長   井澤  延浩 

生涯学習振興課長主幹   岩﨑 乃吏子 

文化・スポーツ課長   大野  光弘 
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郷 土 博 物 館 館 長      中村  元重 

 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   中尾  通彦 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅田  菜摘 

 

４ 開 会 

○嶺岸教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。嶺岸教育長のほか

に，左海委員にお願いしたいと思います。 

 ○左海委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和７年度教育委員会第３回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和７年度教育委員会第３回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和７年度教育委員会第３回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○嶺岸教育長 令和７年八千代市議会第２回定例会について御報告いたしま

す。 

会期は，６月１１日から７月４日までの２４日間でございました。 

６月１７日から２０日に行われた一般質問では，１７名の市議会議員から
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教育に関する質問がございました。主な質問としましては，西八千代地区中

学校対策の方向性について，学校体育館のエアコン設置について，市民体育

館の改修工事について等でございます。 

文教経済常任委員会につきましては，６月２５日に開催され，教育委員会

に関する案件は，補正予算案１件及び議決事件の一部変更案３件が原案のと

おり可決すべきものと決定されました。 

また，「国における２０２６年度教育予算拡充に関する意見書」及び「義

務教育費国庫負担制度の堅持に関する意見書」の陳情２件が採択すべきもの

と決定されました。 

その後，７月４日の総括審議におきましては，川嶋教育委員の再任が同意

されたところでございます。 

川嶋委員におかれましては，引き続き，八千代市の教育の発展のために，

お力添えをいただきますよう，よろしくお願いいたします。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 市民体育館の改修工事については，どのような質問だったので

すか。 

○文化・スポーツ課長 改修工事をすることになった理由について質問がな

されましたので，不適格の状態にある特定天井を撤去し，利便性の向上を図

るため，設備の老朽化対応，併せてアスベスト対策を行うと答えました。ま

た，「リニューアルされた市民体育館を活用した企画等について，何か考え

はありますか」と聞かれましたので，「パリオリンピックで活躍した角田選

手や安楽選手など，八千代市にゆかりのある選手に関連した企画が望ましい

と考えておりますが，具体的には今後検討してまいります。」と回答しまし

た。何か良いアイデア等ありましたら御提供いただければと思います。以上

です。 

○石井委員 これまでの市民体育館はバリアフリーと縁遠いものでしたが，

今回改修するにあたって，バリアフリー化は進んだのでしょうか。 

○文化・スポーツ課長 トイレにつきましては，多目的トイレの設置を計画

しております。段差についても，全て解消する予定です。エレベーターにつ

きましては，バリアフリーに対応したものに改修いたします。 

○石井委員 エアコンの設置について質問いたします。議会で猛暑日の体育
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館授業について熱中症のリスクが問題視されているとありましたが，空調整

備後は，猛暑日でも教育活動を行うことは可能ですか。 

○教育総務課長 猛暑日等でも，空調設備の稼働により，暑さ指数を低減で

きるように，実施設計業務のなかで熱負荷計算を行いました。この結果を基

に，必要な室内機の台数を整備するため，猛暑日等であっても，安全・安心

な教育活動を行うことが可能となるものと考えております。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。質問なしと認めます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

○指導課長 ユネスコスクールについて御報告いたします。各課報告資料を

御覧ください。 

本市では平成３０年に，大和田南小学校がユネスコスクールに認定されて

おりました。令和７年４月に，新たに大和田小学校，大和田西小学校，萱田

南小学校，大和田中学校の４校がユネスコスクールに認定されました。さら

に，令和７年７月に東高津中学校が認定されました。現在は，小学校４校，

中学校２校がユネスコスクールとなりました。 

ユネスコスクールの理念の１つに，教育を通じて国際的な理解と協力を深

めることがあります。令和７年７月４日に，萱田南小学校に，中国の江蘇省

汪會祺学校から児童２８名が訪れ，授業を一緒に受けたり，日本の掃除を体

験したり，ドッジボールを楽しんだりしました。 

１１月には韓国からの訪問団が，大和田中学校と大和田南小学校を訪れる

予定です。報告は以上です。 

○教育センター所長 教育の情報化推進委員会授業研究会について御報告い

たします。 

八千代市のＩＣＴ教育を推進するため，教育の情報化推進委員会を組織し

ております。本年度のテーマは，「学習者主体の学びの中で，ＩＣＴ機器を

どのように活用するか」です。６月２３日には第一回授業研究会として，リ

ーディングＤＸスクール指定校に指定されている八千代台西中学校を会場と

して，「単元内自由進度学習」の中で，ＩＣＴ機器をどのように活用するか

をテーマとして授業研究会を行いました。 

授業研究会当日は，東京学芸大学の佐野亮子先生を講師としてお招きして

学びを深めました。八千代市の教育の情報化推進委員の先生方と，今求めら

れる資質・能力を育む授業を追求するともに，情報主任研修会等でその成果
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を発信していきたいと考えております。   

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○左海委員 リーディングＤＸスクール事業とは，どのような事業ですか。 

○教育センター所長 リーディングＤＸスクール事業とは，端末に標準的に

含まれている汎用的なソフトウェアやクラウド環境を活用して，児童生徒の

情報活用能力の育成を図りつつ，個別最適な学びと協働的な学びの一体的な

充実を行い，全国にその好事例を展開するための文部科学省の事業です。指

定校に指定されたのは全国でおよそ２００校です。八千代市では，八千代台

西小学校，八千代台西中学校の２校が指定されました。 

〇三橋委員 単元内自由進度学習とはどのような，学習なのですか。 

○教育センター所長 単元内自由進度学習とは，学習者主体の学びを推進す

るための一つの手法となります。具体的には，単元の目標，時間数，学習の

流れ，教材などを基に，児童生徒が自分で学習計画をたて，自分のペースで

学習を進める学習方法です。この時間の授業では，子ども達は，自分で学ぶ

ための場所や，タブレット端末や資料集などの教材を自分で選び，自分のペ

ースで学習を進める姿が見られました。 

〇三橋委員 ありがとうございます。児童生徒によっては，自分で学習が進

められないなど個人差があると思いますが，どのように対応していますか。 

○教育センター所長 この学習は個人差に対応するために，考えられた授業

になります。先生があらかじめ，学びの環境を一人一人の子どもを見た上で，

その子にあった環境を作っています。このため，学び方も一人一人自由です。

どの子も自分に合ったペースで学習することができるようになっておりま

す。 

〇三橋委員 ありがとうございました。丁寧に説明していただき，大変助か

ります。教育委員会のホームページにも説明資料が掲載されておりますので，

市外の先生たちもこれを見て勉強なさるかなと思います。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

  質問なしと認めます。 

次に，議事に入ります。 

 

８ 議   事 

○川嶋委員 議案第１号「附属機関の委員の委嘱について」を議題といたし
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ます。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

〇教育総務課長 資料の２ページから４ページを御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。附属機関の委員に下記の者を

委嘱したいので，御承認願いたい。令和７年７月１６日提出，八千代市教育

委員会，教育長，嶺岸秀一。    

１，八千代市社会教育委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を委嘱した

いとするものです。任期は本年７月２３日から令和９年７月２２日までです。

次期委員は，山本正義，八千代市立大和田小学校長のほか議案記載の９名で

ございます。 

２，八千代市公民館運営審議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を

委嘱したいとするものです。任期は本年７月２３日から令和９年 7 月２２日

までです。次期委員は，田中陽子，八千代市立八千代台東小学校長のほか議

案記載の９名でございます。 

３，八千代市図書館協議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を委嘱

したいとするものです。任期は本年７月２３日から令和９年７月２２日まで

です。次期委員は，北林真理，八千代市立高津小学校長のほか議案記載の９

名でございます。 

以上で説明を終わります。 

〇川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について，これを承認することに御異議

ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 議案第２号『「（仮称）みどりが丘小学校分離新設校」の校名

について』を議題といたします。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○学務課長 議案第２号「（仮称）みどりが丘小学校分離新設校」の校名に

ついて。令和８年４月１日開校予定の「（仮称）みどりが丘小学校分離新設

校」の校名について「八千代市立みどりが丘第二小学校」と決定することに

ついて，御承認願いたい。令和７年７月１６日提出，八千代市教育委員会，

教育長，嶺岸秀一。 

提案理由についてご説明いたします。第３回定例教育委員会において，報



7 

告をさせていただきました「（仮称）みどりが丘小学校分離新設校」の校名

について，設立準備委員会から令和７年６月２３日付で「報告書 『（仮称）

みどりが丘小学校分離新設校』の校名について」が提出され，受領いたしま

した。 

報告書を基に，教育委員会として検討した結果，「（仮称）みどりが丘小

学校分離新設校」の校名を「八千代市立みどりが丘第二小学校」と決定いた

したいと考えております。 

ここで，改めて校名候補決定までの経緯等を御説明いたします。資料の「報

告書 『（仮称）みどりが丘小学校分離新設校』の校名について」の１ペー

ジ，「２校名案検討の方針・方法」の（３）を御覧ください。 

校名の選定において①「コンセプトに沿っているか」②「親しみや愛着が

もてるものか」③「類似等により誤解されないか」④「難しい漢字を使用し

ていないか」の４つの視点を選定の基本的な考え方に据えることといたしま

した。 

また，報告書の２ページ目，「５校名候補及び選定理由」の（２）選定理

由を御覧ください。分離新設校の基本的なコンセプトは①の２点です。また，

学区変更により，新設校に通う児童や通わせる保護者の心情に鑑み，児童や

保護者の意見を重視するとし，みどりが丘小学校の児童と保護者を対象に行

ったアンケート結果を確認しながら協議を進めた次第です。 

アンケートの得票数だけでなく選択した理由についても「みどりが丘第二

小学校」が他の校名案候補よりも，新設校の基本的なコンセプトと選定の基

本的な考え方に合致する内容が多く記載されていたことから，設立準備委員

会としての校名候補を「みどりが丘第二小学校」と決定したところでござい

ます。 

また，校名の表記について，児童や保護者のアンケートからも，漢字表記

の「緑が丘」ではなく現在のみどりが丘小学校と同じ平仮名を用いた「みど

りが丘」を用いてほしいという要望があり，平仮名表記の「みどりが丘」を

採用することといたしました。 

以上のようなことから，当該地区の児童や保護者の意見及び設立準備委員

会での検討を踏まえ，教育委員会として「（仮称）みどりが丘小学校分離新

設校」の校名を，「みどりが丘第二小学校」と決定いたしたいと考え，提案

をさせていただきました。 
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説明は以上でございます。 

〇川嶋委員 議案第２号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

 〇三橋委員 校名を選定する際の基準として「コンセプトに沿っている」と

ありますが，分離新設校の基本的なコンセプトについて改めて確認させてく

ださい。 

○学務課長 分離新設校の基本的なコンセプトは，「みどりが丘小学校の連

携校」を基本に据え，「当該校の校長や教職員，子どもや保護者，地域の住

民によってコミュニティ・スクールとしてつくられていく学校」，「１５～

２０年後に，みどりが丘小学校に戻す学校」でございます。 

〇川嶋委員 他に質問ありませんか。 

それでは，お諮りいたします。 

議案第２号『「（仮称）みどりが丘小学校分離新設校」の校名について』，

これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第２号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 次に，議案第３号「八千代市立小学校設置条例の一部を改正す

る条例の制定について」及び議案第４号「議決事件の一部変更について」は，

八千代市教育委員会会議規則において非公開とすることができる｢市長との

協議等を必要とする事項｣に該当するため，非公開とすることに御異議ござ

いませんか。 

御異議なしと認めます。 

出席者全員（３分の２以上）の議決により，議案第３号から議案第４号の

審議を，非公開といたします。 

○川嶋委員 それでは，これより，非公開の議事となります。 

 

（注：以下議案第３号及び議案第４号は当初非公開。９月１９日定例会で

公開を議決） 

 

○川嶋委員 議案第３号「八千代市立小学校設置条例の一部を改正する条例

の制定について」を議題といたします。事務局から，提案理由の説明を求め

ます。 

○学務課長 議案第３号八千代市立小学校設置条例の一部を改正する条例

の制定について。令和８年４月開校予定の「みどりが丘第二小学校」の設置
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に伴い，「八千代市立小学校設置条例の一部を改正する条例」を市長に申し

出ることについて，御承認願いたい。令和７年７月１６日提出，八千代市教

育委員会，教育長，嶺岸秀一。 

提案理由について御説明いたします。資料を御覧ください。西八千代地区

駅前周辺の大型集合住宅を始めとする，住宅建設に伴い，児童生徒数が急増

したことを受け，令和４年４月に副市長を長とする「西八千代地区小中学校

等対策検討委員会」を組織し，西八千代地区の児童生徒数の急増への対策を

あらゆる可能性を否定することなく検討してまいりました。そうした中で，

令和４年１０月にまとまった「西八千代地区小中学校等対策検討委員会報告

書」及び「西八千代地区の新設小学校の位置付け」において，みどりが丘小

学校からの分離新設校を建設することと決定いたしました。この決定に従い，

校舎の建設事業を進めており，令和８年３月に竣工予定でございます。 

また，令和６年８月に関係する小学校の保護者会，ＰＴＡ，地域住民，小

学校長などからなる「（仮称）みどりが丘小学校設立準備委員会」を組織し，

開校までに必要な諸準備を進めているところでございます。その中の一つが，

先程，議決をいただきました校名でございます。 

今回の御提案は，令和８年４月開校に向け，準備を進めている「みどりが

丘第二小学校」を設置するため，条例の一部を改正するものです。市として

は，本条例改正案が市議会で議決されることをもって，校名，位置，施行期

日が正式決定したこととなります。施行期日は，令和８年４月１日でござい

ます。 

資料の「一部改正条例に係る新旧対照表」を御覧ください。「八千代市立

小学校設置条例」において，「八千代台東小学校」の下に「みどりが丘第二

小学校」，「八千代市大和田新田１１００番地１」を追加するものになりま

す。 

説明は以上でございます。 

〇川嶋委員 議案第３号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

 〇左海委員 分離新設校の開校に向け，工事を含めた諸準備を進めていると

ころだと思いますが，分離新設校に在籍する児童や保護者への周知は今後ど

のように行っていく予定ですか。 

〇学務課長 分離新設校の通学区域は，１０月の定例教育委員会で正式に決

まることを見込んでおります。しかしながら，分離新設校へ入学又は転学を
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することになる児童や保護者には，早めに周知する必要があると考えており

ます。就学時健康診断や学童保育など課をまたいでの案内が必要となるため，

現在，関係部局と連携を取りながら，対象となるご家庭に速やかに御案内で

きるよう準備を進めております。 

○川嶋委員 他にございませんか。 

質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。 

議案第３号「八千代市立小学校設置条例の一部を改正する条例の制定につ

いて」，これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第３号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 議案第４号「議決事件の一部変更について」を議題といたしま

す。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 資料の７ページを御覧ください。 

議案第４号議決事件の一部変更について。令和元年８月２７日に八千代市

議会で議決された議案第２０号契約の締結について（八千代市立小中学校普

通・特別教室等空調設備整備ＰＦＩ事業）中，次のとおり契約金額を変更す

ることを市長に申し出ることについて，御承認願いたい。令和７年７月１６

日提出，八千代市教育委員会，教育長，嶺岸秀一。 

本議案は，令和元年の八千代市議会第３回定例会において議決された「市

立小中学校普通・特別教室等空調設備整備ＰＦＩ事業」について，契約金額

を１１５万５，０００円増額し，２５億１，５４４万２，１２９円とするも

のです。 

変更理由といたしましては，八千代市立大和田小学校の特別教室等の空調

設備の増設に伴い，令和１４年度までの追加の維持管理費用を増額するため

です。 

説明は以上です。 

〇川嶋委員 議案第４号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。 

議案第４号「議決事件の一部変更について」，これを承認することに御異

議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第４号は原案のとおり承認されました。 
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○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○嶺岸教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


